

同标同质同量 共建共治共享

我市2024年“质量月”活动正式启动

本报讯(记者 崔敬)9月是全国第47个“质量月”,9月8日,记者了解到,市市场监管局联合市中级人民法院、市教育局、市工信局等20个单位启动了新乡市2024年“质量月”活动。

今年“质量月”活动围绕“加强质量支撑 共建质量强国”主题,主要开展质量主题宣传、质量科普宣传、质量基础设施服务、质量提升活动、质量惠民服务、质量强企强链行动、质量放心消费活动、质量打击专项行动等。

9月份,我市将深入开展网络反不正当竞争、打击侵犯知识产权等犯罪专项行动,向社会发布“铁拳”行动等涉质量典型案例,强力震慑各类违法犯罪行为。同时,开展水利工程建设质量普遍性问题及质量终身责任制落实情况检查,文化和旅游市场执法检查 and 假冒伪劣农资产品大排查。

我市将持续开展电动自行车、燃气具、儿童和学生用品、电梯维保、电子计价秤、燃煤散烧等重点产品和重点领域

专项整治活动,提升监管效能,维护市场平稳健康运行。同时,开展校园食品安全、农产品等专项监督抽查,强化校园食品和农产品质量安全监管,提高质量安全风险防控能力。

我市将通过扎实开展形式多样的“质量月”活动,提升全民质量素养,促进社会质量共治,强化质量监管效能,构建安全放心诚信的消费环境,加大助企纾困力度,提高产业和区域质量竞争力,推进经济高质量发展。

牧野天气

本周末未来几天 我市多阵雨、雷阵雨和大风天气

本报讯(记者 张世彬)9月9日,记者从新乡市气象台了解到,预计本周我市多阵雨、雷阵雨和大风天气。受冷空气影响,周二(10日)至周三(11日)、周六(14日)有4级~5级东北风、阵风7级~8级。

新乡市气象台温馨提醒,本周末未来几天需防范阵雨、雷阵雨和大风天气带来的不利影响。目前秋作物处于生长后期,要做好收获前的各项准备工作。

本周具体天气信息为:

周二(9月10日),阴天间多云,有分散性阵雨、雷阵雨,东北风4级~5级,阵风7级~8级,气温21℃~32℃。

周三(9月11日),阴天转多云,有分散性阵雨、雷阵雨,东北风4级~5级,阵风6级~7级,气温21℃~27℃。

周四(9月12日),多云间阴天,东北风3级左右,气温23℃~31℃。

周五(9月13日),多云转阴天,有阵雨、雷阵雨,偏北风3级左右,气温22℃~32℃。

周六(9月14日),阴天,有阵雨、雷阵雨,东北风4级~5级,阵风7级~8级,气温19℃~29℃。

周日(9月15日),阴天转多云,有分散性阵雨、雷阵雨,东北风3级左右,气温20℃~27℃。

我市发布中秋消费警示 提醒市民理性消费 愉快过佳节

本报讯(记者 申长明)9月8日,记者了解到,在中秋佳节即将来临之际,为保护消费者合法权益,市消费者协会结合市场消费热点,发布中秋购物消费警示。

购买月饼要小心

消费者在选购月饼时,建议去超市、食品商店等正规销售场所或渠道,注意查看包装是否完整,看清包装上的相关信息。不要购买超过保质期、无保质期或来源不明的月饼。买回家的月饼,要按照产品包装上标示的方法保存和及时食用。食用月饼前,要查看其外观是否正常,有无异味、霉变,一旦发现异常,不要再食用。另外,不能用月饼代替正餐。食用月饼要因人而异,糖尿病、高血压、高血脂等特殊人群,即使是食用“无糖月饼”,也要严格控制食用量,不可多吃。

购买月饼时应保留好相关原始票据和有关凭证,网购月饼注意收集和保存相关网络购物证据,如聊天记录、交易记录等。一旦发生消费纠纷时可作为维权依据,及时拨打12315进行投诉,切实维护自身的合法权益。

就餐安全最重要

做饭时要选择新鲜干净食材,尽量

不购买、储存易腐变质的食材,避免接触活畜禽,远离野味,不采不食野生蘑菇。做饭之前、期间和之后,都要用干净流动的水洗手,厨房用具用后要及时清洗或消毒;处理生食和熟食的用具或盛具要分开。加工食物时,要烧熟煮透。

出行旅游就餐时优先选择持有食品经营许可证、卫生条件好和实施“明厨亮灶”的餐厅。就餐提倡使用公勺公筷,鼓励分餐。点菜时要适量,拒绝铺张浪费,践行“光盘”行动。如果饭菜吃不完,方便储存的菜肴和主食应打包带走,减少食物浪费。

温馨提示:

注意这些消费误区

月饼通常以小麦粉等谷物粉、食用淀粉、薯类粉、豆类、食用油脂等为原料,添加(或不添加)糖制成饼皮,包裹各种馅料加工而成。

“无糖”月饼=含糖量为0?

根据GB 28050—2011《食品安全国家标准 预包装食品营养标签通则》,每100g月饼的含糖量不超过0.5g时,可声称或标注为无糖月饼。预包装食品中的“无糖”一般是指果糖、葡萄糖、蔗糖、麦芽糖和乳糖这些单糖和双糖的含量

达到了无糖声称要求,但可以含有麦芽糖醇、木糖醇等甜味剂,俗称“代糖”。因此,“无糖”月饼并不意味着月饼中的含糖量为0,也不代表没有糖醇等甜味剂。

素食月饼比普通月饼更健康?

普通月饼的糖、脂肪、能量较高,原料中可包含各种动物性成分,如蛋黄、肉类、动物油脂等。素食月饼的原料中不含动物成分,主要由杂粮谷物、水果、植物油等植物性原料制成,消费人群以素食者为主。这类月饼虽然在原料控制环节降低了饱和脂肪酸、胆固醇的含量,但糖含量、脂肪、能量并不一定就比普通月饼低。因此,月饼健康性的判断还应综合考量其他原辅料、食用量、食用人群健康状况等因素。

“高端月饼”更有益于人体健康?

有些商家在月饼中加入西洋参、人参、鲍鱼、燕窝等高价食材,在部分消费者认知中可能具有一定的滋补和保健功效,但这些食材的添加量需要达到一定的程度,才能发挥其预期的健康效果。此外,在月饼的加工和烘焙过程中,一些营养成分还可能分解或流失,营养价值大大降低。因此,“高端月饼”是否更有益于人体健康,还得看其中营养成分的含量与人体的吸收情况。

【平原腔声】

司机不妨在清醒时先给自己“立个规矩”

□姬国庆

男子醉酒后驾驶汽车与前方行驶的电动自行车相撞,骑车人倒地后,电动自行车被卡进汽车前保险杠下又被汽车推行了1公里。男子被新乡县警方抓获后,自称喝酒“断片儿”了,对当晚的事情浑然不觉。《新乡日报》9月6日04版报道)

酒驾醉驾不但给别人和自己造成损失和伤害,而且自己还必须承担相应的责任,可以说害人又害己,值得警醒。

严查酒驾醉驾,确保交通安全。近年来,公安机关持续加大酒驾醉驾查处力度,消除了很多交通安全隐患,确保了人民群众生命财产安全。

然而,让我们没有想到的是,在公安机关对酒驾醉驾始终保持高压态势的情况下,这名司机依然醉驾上路,并且还引发了交通事故。

后果更为严重的是,这名醉驾司机还“涉嫌醉酒后驾驶机动车且肇事后逃逸”,可以说是“醉上加罪”。

因为喝酒,造成如此严重后果,这名醉驾司机被抓后,“自称喝酒‘断片儿’了,对当晚的事情浑然不觉”。

客观而言,酒具有一定的麻醉作用,人们喝过量会神智不清,甚至会出现“断片儿”的情况。

那么,请问这名醉驾司机,“断片儿”能成为你不承担法律责任的理由吗?现

在后悔还来得及吗? 这名醉驾司机必须为自己的醉驾行为付出相应的代价。

事实上,很多司机如果不喝酒,大部分都是遵守交通法规的好司机。然而,司机喝过酒后,特别是“断片儿”后,就会失去控制,很容易引发交通事故。新乡县的这起交通事故就是一个典型案例。

其实,这名醉驾司机喝酒前,还没有“断片儿”,肯定是清醒的。如果司机在清醒时,先在酒桌上给自己“立个规矩”:开车,就一定不能喝酒。喝酒,就一定不能开车。

如此,这名司机还会出现醉驾的事吗? 还有由此“连锁反应”造成“涉嫌醉酒后驾驶机动车且肇事后逃逸”的后果

吗?

同这名醉驾司机一样,其他一些司机之所以也会酒驾醉驾,就在于喝酒前没有先给自己“立个规矩”,最终抱着侥幸心理走上了酒驾醉驾之路,这就是问题的关键所在。

毫无疑问,这名醉驾司机身上反映出来的问题,具有一定的共性,对其他爱喝酒的司机具有警醒作用和借鉴意义。

开车不喝酒,喝酒不开车,这应当是每个司机严格遵守的行为准则。每名司机都应当吸取教训、警钟长鸣。在清醒时先给自己“立个规矩”,切实做到“开车不喝酒,喝酒不开车”,别等被查处或引发交通事故时再痛彻心扉,悔之晚矣。